
■回答年齢

区分 小学校児童
調査対象者 726件
回収数 617件
有効回答数 617件
回収率 85.0%

■（⺟親）の就労状況 ■（⺟親）の就労出宅時間と帰宅時間グラフ ■（⺟親）のフルタイムへの転換希望

■前回調査との比較（無回答は除く） ■（⺟親）就労したいという希望

※一部データに件数表示をしています。

【南魚沼市 小学校児童保護者用調査】

1015 

3016 

5319 

213 

217 

0 20 40 60

フルタイムへの転換希望があり、
実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、

実現できる見込みはない

パート・アルバイト等を続けることを希望

パート・アルバイト等をやめて
子育てや家事に専念したい

無回答

3915 

2111 

2317 

1518 

0 20 40 60

子育てや家事、介護などに専念したい
（就労の予定はない）

1年より先、一番下の子どもが
〇歳になったころに就労したい

すぐにでも、
もしくは１年以内に就労したい

無回答 ｎ=38

（％）

（％）

ｎ=219

010

012

010

010

012

017

2812

5410

1114

211

017

012

012

010

012

010

012

010

010

010

010

012

012

010

010

010

010

012

014

010

012

010

010

010

010

012

019

317

515

1018

2111

3916

1117

312

017

012

010

010

010 1010 2010 3010 4010 5010 6010

1時

2時

3時

4時

5時

6時

7時

8時

9時

10時

11時

12時

13時

14時

15時

16時

17時

18時

19時

20時

21時

22時

23時

24時

出宅時間 帰宅時間

5418 

110 

3510 

015 

612 

010 

216 

0 50 100

フルタイムで就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

フルタイムで就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

パート・アルバイト等で就労しており、
産休・育休・介護休業中ではない

パート・アルバイト等で就労しているが、

産休・育休・介護休業中である

以前は就労していたが、
現在は就労していない

これまで就労したことがない

無回答

小学校児童

1年生 3513

2年生 3319

3年生 3013

無回答 015

（％）

ｎ=617

ｎ=617

（％）

【保護者の現在の就労状況】

（％）

ｎ=563

今回調査 平成26年度 今回調査 平成26年度 今回調査 平成26年度

601 344 273 219 184 38 60

100.0% 57.2% 52.8% 36.4% 35.6% 6.3% 11.6%

354 82 175 50 123 9 64

100.0% 58.2% 48.3% 35.5% 34.0% 6.4% 17.7%

626 159 288 98 203 20 66

100.0% 57.4% 51.7% 35.4% 36.4% 7.2% 11.8%

382 102 152 70 146 8 65

100.0% 56.7% 41.9% 38.9% 36.8% 4.4% 17.9%

213 118 84 9

100.0% 55.4% 39.4% 4.2%

206 120 273 71 184 12 60

100.0% 58.3% 52.8% 34.5% 35.6％ 5.8% 11.6%

179 99 59 17

100.0% 55.3% 33.0% 9.5%
3年生

問6（母親）宛名のお子さんの保護者の現在の就労状況（自営業、家族従事者含
む）をうかがいます。

フルタイム パート・アルバイト等 就労していない合計

全体

大和地域

六日町地域

塩沢地域

1年生

2年生
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■放課後（平日の小学校終了後）の過ごしている場所 ■放課後（平日の小学校終了後）の過ごさせたい場所 ■土曜日利用希望

開始時間 終了時間

■放課後児童クラブ利用時間（下校時から） ■低学年時（1〜3年生）放課後児童クラブ利用希望時間

■日曜・祝日利用希望

■⾼学年時（4〜6年時）放課後児童クラブ利用希望時間 開始時間 終了時間

■⻑期休校期間中（春・夏・冬休み）

開始時間 終了時間

7

28

49

72

24

7

4

0 40 80 120

17:00以前

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00以降

無回答

0

5

35

111

19

16

5

0 40 80 120

7:00以前

7:00～7:29

7:30～7:59

8:00～8:29

8:30～8:59

9:00以降

無回答

3412 

5310 

217 

1010 

0 20 40 60 80

低学年（1～3年生）の間は利用したい

高学年（4～6年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

1

2

2

9

4

3

0

0 5 10 15 20

17:00以前

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00以降

無回答

0

2

5

12

1

1

0

0 5 10 15 20

7:00以前

7:00～7:29

7:30～7:59

8:00～8:29

8:30～8:59

9:00以降

無回答

411 

515 

6914 

2110 

0 20 40 60 80

低学年（1～3年生）の間は利用したい

高学年（4～6年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

0

2

14

27

6

8

1

0 10 20 30

7:00以前

7:00～7:29

7:30～7:59

8:00～8:29

8:30～8:59

9:00以降

無回答

5

7

9

20

12

4

1

0 10 20 30

17:00以前

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00以降

無回答

1213 

1412 

5517 

1718 

0 20 40 60 80

低学年（1～3年生）の間は利用したい

高学年（4～6年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

7118 

818 

3615 

214 

3515 

111 

012 

213 

214 

510 

0 20 40 60 80

自宅

祖父母宅

習い事

児童館（塩沢金城わかば児童館）

放課後児童クラブ〔学童保育〕

放課後子ども教室（栃窪小学校で実施）

ファミリー・サポート・センター

保護者の友人・知人宅

その他

無回答 ｎ=617

ｎ=21 ｎ=21

（件） （件）

ｎ=191

（件）（件）

ｎ=219

（％）

（％）

【⼟曜・休⽇や⻑期休暇中の放課後児童クラブの利⽤希望について】

6317 

912 

2910 

118 

3512 

012 

010 

214 

311 

012 

0 20 40 60 80

自宅

祖父母宅

習い事

児童館（塩沢金城わかば児童館）

放課後児童クラブ〔学童保育〕

放課後子ども教室（栃窪小学校で実施）

ファミリー・サポート・センター

保護者の友人・知人宅

その他

無回答

（％）

ｎ=617

615 

1715 

3614 

2518 

1115 

213 

0 10 20 30 40 50

17:00以前

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00以降
ｎ=217

（％）

418 

1613 

3013 

3217 

1315 

214 

0 10 20 30 40 50

17:00以前

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00以降

219 

816 

2517 

3711 

2219 

219 

0 10 20 30 40 50

17:00以前

17:00～17:29

17:30～17:59

18:00～18:29

18:30～18:59

19:00以降

（％）

（％）

n=219

n=219

（％）

ｎ=219

ｎ=58ｎ=58

（件）（件）

（％）

n=219

ｎ=191

【放課後の過ごし方について】
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■病気の対応で事業が利用できなかった状況（1年間に） ■事業が利用できなかった時の対処方法 ■子育てに、もっとも影響すると思われる環境

■子育ての環境や支援への満足度

⽗、⺟親が休んだ方 ■利用したいと思わない理由
■病児病後児

■地域別 子ども・子育て支援への満足度（無回答を除く）

※その他については、⼿続きが⾯倒、祖⽗⺟等が看てくれるから、
 子どもがかわいそうなどとなっています。

■子どもの年齢別 子ども・子育て支援への満足度（無回答を除く）

4718 

3819 

2212 

1611 

1313 

611 

2914 

010 

0 20 40 60

親が看るべきだと考えている

病児・病後児を他人に看てもらうのは不安

利用料がかかる・高い

地域の事業の利便性がよくない

利用料がわからない

事業の質に不安がある

その他

無回答

1518 

7017 

5211 

515 

110 

010 

010 

618 

312 

110 

0 20 40 60 80

父親が休んだ

母親が休んだ

祖父母や親族に子どもをみてもらった

父親又は母親のうち
就労していない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ベビーシッターを利用した

保護者の知人に子どもをみてもらった

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

5014 4813 

113 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

あった なかった 無回答

n=617

（％）

（％）

【病気の際の対応について】 【子育て環境のまとめについて】

1619 8010 

311 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

できれば病児・病後児保育施設等を利用したい 利用したいとは思わない 無回答

n=225

n=180

n=311 1112 

3718 

4218 

513 

219 

0 10 20 30 40 50

不満足である

やや不満足である

やや満足である

満足である

無回答

（％）

n=617

1115

1118

1114

3818

4014

3710

4610

4216

4410

316

511

716

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

不満足である やや不満足である やや満足である 満足である

1418

718

1117

3910

4516

3117

4015

4113

5111

517

513

516

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

不満足である やや不満足である やや満足である 満足である

大和地域（n=139）

六⽇町地域（n=272)

塩沢地域（n=184）

小学校1年⽣（n=210）

小学校2年⽣(n=206)

小学校3年⽣（n=180）

6315 

3018 

110 

018 

015 

314 

0 10 20 30 40 50 60 70

家庭

小学校

地域

学童保育

その他

無回答
n=617

（％）

3



※市⺠の皆様からいただいた意⾒内容の多い項目を記載しています。
■学童保育の充実 ■市⺠の皆様からいただきましたご意⾒を整理しています。
・もう少し、学童に入りやすいと嬉しいです。祝日も仕事なので、祝日にも学童があれば助かります。
・学童保育に入れる条件をもう少し緩和してほしい。（平日、⻑期休校期間中とも）。
・通年で学童保育を利用させていただいております。クラブの先生がまるで⾃分の⺟親にあずかってもらっているような気分になる程、
しっかりと子供を⾒ていて下さり、また、必要な指導をしていただけるのでとても有難く思っております。
・学童保育の時間を19：00までにしてもらいたい。保育園は19：00までやっているので同じ時間にしていただけるとたすかります。
・土、日、祝日が休みじゃない職種の方々が、もっと利用できるようにしてもらいたい。学童保育も、⻑い時間預けられるようにしても
らいたい。
・学童の人数制限を増やしてほしいと思う。
・学童は定員もありますし、目一杯預けるには良いのでしょうが、私のように週３日のパートタイムで働く者が預けるには不便です。
・一時的に預けられるような場所がほしいです。学童も「今日だけ」などで預けられたら、本当に助かるのに…と思うことがあります。

・うちの場合は、家に誰も居ない為、学童を利用できるけど、もう少し軽く預ってもらえる環境があるとありがたいです。
・祖⽗⺟の同居の有無に関わらず、学童保育の希望した場合、入所させてほしい。
・３年生以上になると⾃宅で過ごせると考える方が無理なのではないか。就労している間、子供の心配をせずに預けられる環境をもっと
整えてほしい。
・共働きの夫婦が増えるということは、子どもをあずけて仕事をする人も増えるということを理解していただき、学童保育の待機児童ゼ
ロや、希望した人の利用を確実にしていただきたいです。

・病後児保育が市内でも地域によっては利用し難しかったりするので、そういうサービスがある施設がもう少し増えると良いと思いま
す。
・両親が仕事で送迎が困難時、公的な子供送迎車があるとうれしいです。
・不審者や天候を気にすることなく、保護者に代わって⾒守ってくださる方のいる環境が整うと有難いです。
・冬の登下校の安全対策、スクールバス運行範囲の拡大。
・遠方にしか親族や祖⽗⺟がいない家庭の子供に対して、学童だけではなく、気軽に利用できる無料の施設があるとありがたい。
・登下校時の安全保障を充実してほしい。子どもの数が少ない地区でも、細い道でも、児童・生徒の通学路には電灯をつけたり、除雪を
しっかりと行ってほしい。
・子供が少なくなって、大人からの指導は充実するどころか希薄になっているような気がします。土曜日にも授業があった頃のように、
学校や地域での行事があると良いのですが、共働きの家庭が多く、実現できない難しさも感じています。

・医療費の助成が中学卒業までですが、⾼校卒業（18才）まで助成対象を拡大して欲しいです。
■医療体制の充実・医療費の支援、健（検）診等の充実

・日曜もやっている予防接種等も受付けてもらえる診療所がほしいです。
・安心して休日も救急外来を受診できるようにしてほしいです。

・⺟子家庭で経済的理由で学童に預けることができない人もいます。⺟子家庭だと働ける時間も限られてしまうので、もう少し⺟子家庭
を助けてほしいです。
・経済的な負担を軽減する為の助成など、支援策を考えていただきたいです。
・ひとり親家庭への支援をもっと充実させてもらいたいです。所得により⼿当が無くなっても、ひとり親で全てまかなっているため困難
や不安があります。
・⾼校生からお金がかかるので、できれば受給者証の期限を１８才まで延ばしてほしいです。

■子育て環境の整備（子育てしやすいまちづくり 安全・安心なまちづくり）送迎等

・低年齢の子に対しての遊び場しか無く、冬場はスキーか水泳か…位しか選択できない。児童館みたいな小学生でも利用できる場がある
と助かる。
・屋内で子供がのびのびと過ごせる施設がほしいです。
・室内で雨の日なども利用できるトレーニング施設（遊び場なども）を充実してほしい。
・雪が降る季節の室内遊び場があると良いです。スキー等、ウインタースポーツ以外で体を動かせる場所があると運動不足にならないと
思います。

・経済的な負担を軽減する為の助成など、支援策を考えていただきたいです。
■経済的（費用の助成）支援

・命がけで出産して、何が起きるかわからない出産で、もう少し一時金や妊婦時の検査料金などのサポートを厚くしてほしいなと思いま
した。
・日曜日に受診できる診療所を確保してほしい。
・土日祝の診療、夕方１８時以降も受付てもらえる等の対応があれば、仕事をしていても休む必要が少なくなる。

■遊び場（屋内）の施設整備
・子供達がもっと体を動かして遊べる無料の室内施設などを作ってもらいたい。

概ね件数
1 学童保育の受入れ充実 77

2 42

3 医療体制の充実・医療費の支援、健（検）診等の充実 22
4 遊び場（屋内）の施設整備 22
5 経済的（費用の助成）支援 20
6 15
7 病児・病後児保育の充実 14
8 情報提供、相談体制の充実 13
9 学校の施設、設備の充実 13
10  ファミリー・サポート・センターやその他の子育て支援事業等の充実 12
11 公園などの整備、遊具等の充実 12
12 インフルエンザ・予防接種の費用の助成、支援等 12
13 仕事の両立支援等 10
14 学校、教室などの開放、⻑期の休み中の対応等 8
15 保育園の職員体制、資質、定員、受入れ体制等 6
16 6
17 子育て支援センター・子育て支援拠点事業（ほのぼの広場）等 6
18 セミナー、イベント等 5
19 保育園の利用料等 3
20 不安や悩み事等 2
21 その他、アンケートについて 46

子育て環境の整備（子育てしやすいまちづくり）

学校の支援体制（不登校等）、学級人数、教育の充実、支援学級の充実

保育園の保育内容や時間、土日、祝日の保育等

主な意見内容

（安全・安心なまちづくり）送迎等

【自由意見の抜粋】
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